LES FONDAMENTAUX DU BRIDGE

Plan du cours :
1 La stratégie aux enchéres
2 La table de décision
3 La table de marque
4 Un peu de vocabulaire
5 La stratégie au jeu de la carte
6 La stratégie en défense

Remarque :

Cet ensemble d’informations vous seront explicitées dans les différents cours que
nous aurons tout au long de I'année. Ceci est avant tout un résumé qui doit vous servir
de référence pour ce formidable jeu intellectuel, dont les possibilités sont pratiguement
infinies. Toutes les séquences d’enchéres, maniement au jeu de la carte seront fondées
sur des données statistiques afin de minimiser le colt de I'erreur.

Bonne Année a tous



Bridge ENS Généralités 9/05/11

Le systeme francais privilégie les manches en majeures

Si pas de fit en majeures, on recherche un contrat a Sans Atout

Pour les contrats de manche en mineures, on recherchera en priorité
la manche a Sans Atout sauf trou connu dans une couleur.

Pour les contrats de chelem on s’assurera que l'adversaire ne peut
pas prendre deux levées a I'’entame (controle de toutes les couleurs)

Pour les contrats de grand chelem on s’assurera que l'adversaire ne peut
pas prendre une levée a I'entame (contrdle de toutes les couleurs) et que

I’'on compte facilement les treize levées.

Marquer dans sa colonne (voir notion de contrat de sacrifice)



TABLE DE DECISION

y Palier d’enchéres
Points HL pour un contrat a Sans Atout

/ 37 Grandchelem
Compte des points POINTS HL
+1 point a partir de 5 cartes d’une couleur affranchissable
AL/ ALt 6 33  Petit chelem
Roi = 3 points

Dame = 2 points
Valet = 1 points D 30 Manche en mineure

4 27  Manche en majeure

3 25 Manche a Sans Atout

5 > Points HLD pour-un-contrat a la couleur (longueur + distribution)
Compte des POINTS HLD (en cas de fit)
+1 point par atout a partir du neuvieme

pil?)ts +1 point par petit doubleton, +2 points par singleton, +3 points par chicane



LA TABLE DE MARQUE (1)

Deux types de vulnérabilité :Vert (non vulnérable)
Rouge (vulnérable)

Contrat a Sans Atout : 40 points la premiére levée, 30 points les suivantes
Contrat a la couleur en Majeure : 30 points par levée
Contrat a la couleur en Mineure : 20 points par levée

Pour tout contrat gagné en partielle : 50 points de bien jouer

Une prime de manche si celle ci est réussie :
- si vert = 300 points
- si rouge = 500 points

Pour tout petit chelem demandé et réussi:  Pour tout grand chelem demandé et réussi :
- si vert = 500 points - si vert = 1000 points
- si rouge = 750 points - si rouge = 1500 points

Ces points s’ajoutent aux points de manche , exemple 6 Cceurs :
6*30 + 300 + 500 = 980 si non vulnérable
6*30 + 500 + 750 = 1430 si vulnérable



LA TABLE DE MARQUE (2)

Le contre et le surcontre :
Si le contrat réussit, la valeur des levées demandées double. Pour un contrat de 2% contré et réussi,
la valeur totale des levées est égale a 2x2x30=120 points. Elle donne donc droit a une prime de
manche ; la prime de partielle de 50 points est aussi maintenue.
Si le camp est vulnérable, (2 * 60) + 50 + 500 = 670 points, alors que le contrat de 4¥ réussi ne vaut
que 620 points.

Le surcontre double la valeur de toutes les levées, réussies ou chutées, et de la prime de
partielle, mais pas les primes de manche et de chelem.

Levées de chute et surlevées :

Pour un contrat non contré, on compte 50 points par levée de chute non vulnérable, et 100 points
par levée de chute vulnérable.
Si le contrat est contré , on est non vulnérable :
- 100 la premiére levée de chute, 200 la 2¢me & 3¢me, 300 pour les suivantes
Si le contrat est contré , on est vulnérable :
- 200 la premiere levée de chute, 300 pour les suivantes
Le surcontre double la marque précédente.
Pour les surlevées, non vulnérable :
- 20, 30 non contrées, 100 contrées & 200 surcontrées
Pour les surlevées, vulnérable :
- 20, 30 non contrées, 200 contrées & 400 surcontrées
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UN PEU DE VOCABULAIRE

Fit : connaissance d’au moins 8 cartes entre les deux mains.

Double Fit : connaissance de 2 couleurs de 8 cartes et plus entre les deux mains.
Chicane : O cartes dans une couleur.

Singleton : une carte dans une couleur.

Doubleton : deux cartes dans une couleur.

Chelem : faire 13 levées.

Petit Chelem : faire 12 levées.

Texas : enchére un palier en dessous de la couleur demandée.

Staymann : enchére codifiée demandant la possession d’au moins une majeure 4éme
Squeeze : mancsuvre €légante permettant de récupérer une levée perdante.

Splinter : enchére a saut décrivant une courte dans une couleur.

Plan de jeu : choix de stratégie pour le déclarant ou le défenseur.

Mort : partenaire de celui qui joue le contrat et qui étale son jeu.

Forcing : se dit d’'une enchére ou le partenaire doit répondre.

Auto forcing : enchére forcing ou le joueur s’impose de reparler.

Flanc : terme qui désigne le camp en défense.

Cue bid : enchére qui réplique I'annonce d’une couleur adverse.

Bicolore cher : Annonce chére d'une main bicolore : I'annonce de la deuxieme couleur se fait
au-dessus de la répétition sans saut de la premiére.

Bicolore économique : Annonce économique d'une main bicolore : I'annonce de la deuxieme
couleur se fait en-dessous de la répétition sans saut de la premiére.

Blackwood : enchére conventionnelle demandant le nombre d’As du partenaire.

Top : sur une donne meilleure note de la compétition



STRATEGIE AU JEU DE LA CARTE

Contrat de Sans Atout

Affranchir ses couleurs longues en priorité, capturer les honneurs adverses, se prémunir
contre I'adversaire supposé dangereux.

Contrat a la couleur

Les atouts permettent le contrble des couleurs courtes, les différents plans de jeu sont :
- Coupe de la main courte
- Double coupe
- Affranchissement
- Elimination remise de main
- Mort inversé



STRATEGIE EN DEFENSE (1)

Stratégie de la défense

Compte des points du déclarant puis du partenaire (vue du mort et des enchéres)
Compte des distributions (aprés I'entame)
Compte des levées du déclarant (apres les premiéeres levées)

Contrat de Sans Atout

Affranchir ses couleurs longues en priorité. C'est une course a I'affranchissement.
Les principales entames sont :
- Téte de séquence (trois cartes liées de préférence)

- Entame : quatrieme meilleure (promet un honneur)
- Sinon « Top of Nothing »

Contrat a la couleur

Utiliser ses atouts pour couper les honneurs adverses,
Les principales entames sont
- Entamer pour préparer ma coupe
- Entamer pour la coupe de mon partenaire
- Entamer pour prendre le contréle du coup (pair impair, téte de séquence)
- Parce qu’il faut le bien (pair impair, téte de séquence)



STRATEGIE EN DEFENSE (2)

La signalisation

Elle permet de véhiculer trois types d’informations (situations de jeu) :
- Nombre de cartes de la couleur jouée (Pair - Impair)
- Appel Refus
- Intérét pour une autre couleur (Appel de préférence)

Les grands principes de la signalisation

1 . La signalisation ne doit jamais coulter de levée
2 . Une seule carte = Un seul message
3. La technique prime sur la signalisation

Les appels et la lisibilité de la carte

Plus grosse carte inutile pour appeler, plus petite pour refuser
La lecture de la carte du partenaire (CF Bessis dans la signalisation)

Lorsqu’il manque 3 cartes inférieures a celle fournie par le partenaire, celui-ci vient de jouer
une grosse carte

Lorsqu’il manque 2 cartes inférieures a celle fournie par le partenaire, celui-ci vient plutot de
jouer une grosse carte

Lorsqu’il manque 1 carte inférieure a celle fournie par le partenaire, celui-ci vient de jouer
plutét une petite carte

Lorsqu’aucune carte inférieure a celle fournie par le partenaire n’est manquante, celui-ci vient
de jouer évidemment une petite carte




o oVaA

SYSTEME D’ENCHERES FRANCAIS (SEF)

Majeure 5¢me | Meilleure mineure

1 SA: 15 17H : réponses Stayman 4 paliers, Texas (28 & 3¢ pour les mineures)

2 SA : 20 21H : réponses Stayman 4 paliers , Texas (38 & 4¢e pour les mineures)
La rectification en Majeures est fittée

2é : fort indéterminé unicolore de 20 23HL ou 8 levées de jeu, ou régulier 22 23H
Relais 24 sauf main comportant une couleur autonome (ARDxxx et plus)

24 : Forcing de manche, 24H et plus ou 9 levées de jeu (10 en mineures)
Réponses aux As : 2 ¥ : rien
2 & : un As Majeur
2SA : 8 Hou 2 Rois
3 /¢ :I'As de la couleur
3SA:2As

2 ¥/ : Faible 6 cartes (6 a 10H)

3&/®/V/AM :barrage 7 cartes (6 a 10H)

3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD
4 %/®/¥/M : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As

ILN



VA

Bridge ENS Cours N°® 1 9 mai 2011

LES OUVERTURES.

On ouvre a partir de 12 points

ILN

Les ouvertures a Sans Atout

1 SA : 15-17 points main réguliere. Pas 2 doubletons,
pas de singleton -> 5332, 4432, 4333 (pas 5 en

majeure)
2 SA : 20-21 points, main réguliere.

Ouverture de 1 en majeure :
12-23 points et une majeure au moins 5¢me

Ouverture de 1 en mineure : Les autres cas : on
annonce la plus longue. Si égalité 3-3, on annonce les
trefles ; dans les autres cas les carreaux.



VA

LES OUVERTURES : EXERCICES D’APPLICATION .

R2 AD32

o o & RDI032
v AR3 v 432 v o

¢ RV874 ¢ RD7 ®  A374
g A32 & AD2 * AR
& RDV42 & RV74 & AD2
¥ DV5 v ADV6 ¥ RI103
& V72 ¢ RD3 & AR652
& 107 &% DIO & 32

ILN



VA

LES OUVERTURES : EXERCICES D’APPLICATION .

ILN

B & € D

B & € »

R2
AR3
RV874
A32

RDV42
DV5
V72
107

Passe

B & € D

B & € »

AD32
432
RD7
AD2

ISA

RV74

ADV6

D10

1 &

B & € D

B & € »

RD1032
42
A874

AR

AD2
R103
AR652
52
ISA

Corrigé



VA

LES OUVERTURES : EXERCICES D’APPLICATION .

R2 109532

- - & RD
v AR32 v AR2 v R
¢ RV874 ¢ RV7 ® ARVIO
< A3 < AD2 P 107642
& RDV4 o VI & AD
¥ DV5 v DV6 v 10
¢ D72 ¢ RDV3 & V7652
& V107 & D1087 & AR653

ILN



VA

LES OUVERTURES : EXERCICES D’APPLICATION .

R2 109532

- - & RD

v AR32 v AR2 v R

¢ RV874 ¢ RV7 ®  ARVIO

& A3 & AD2 * 107642
1 & 1 & | o

& RDV4 o VI & AD

¥ DV5 v DV6 v 10

¢ D72 ¢ RDV3 & V7652

& V107 & D1087 & AR653
1 & 1 & 1 ®

Corrigé

ILN
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o oVaA

Et si 'entame est 5 de carreau ?
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o oVaA

Donne 5
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o oVaA

SYSTEME D’ENCHERES FRANCAIS (SEF)

Majeure 5¢me | Meilleure mineure

1 SA: 15 17H : réponses Stayman 4 paliers, Texas (28 & 3¢ pour les mineures)

2 SA : 20 21H : réponses Stayman 4 paliers , Texas (38 & 4¢ pour les mineures)
La rectification en Majeures est fittée

2é : fort indéterminé unicolore de 20 23HL ou 8 levées de jeu, ou régulier 22 23H
Relais 24 sauf main comportant une couleur autonome (ARDxxx et plus)

24 : Forcing de manche, 24H et plus ou 9 levées de jeu (10 en mineures)
Réponses aux As : 2 ¥ : rien
2 & : un As Majeur
2SA : 8 Hou 2 Rois
3 /¢ :I'As de la couleur
3SA:2As

2 ¥/ : Faible 6 cartes (6 a 10H)

3&/¢/V/AM :barrage 7 cartes (6 a 10H)

3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD
4 &/®/V/A : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As

ILN



o oVaA

LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1¥ A

Réponses de soutien :
Il s’agira de réponses ou le fit est agréé (au moins 3 cartes)
-2V¥/4é :6/10 HLD
-3V/M :11/12 HLD et 4 cartes
-2SA:11/12 HLD et 3 cartes
-49 /4 : 13/15 HLD, moins de 13 points d’honneur

Réponses a Sans Atout :

Il s’agira de réponses ou il n’y a pas de fit agréé (2 cartes maximum)
- 1SA : 6/10HL et 3 cartes

Réponses avec changement de couleur :
Elles garantissent un minimum de points, leur force est illimitée. Elles sont donc forcing.
- 19-14 promet au moins 4 cartes a & et au moins 6 points. Cette enchére est
forcing un tour car elle provient d’'une main qui peut étre forte.
- 19-2¢& promet au moins 5 cartes dans la couleur de réponses et au moins
11 HL. Cette enchére est auto forcing , le répondant s’engage a reparler une fois.
-idem pour 19 -2¢ et 1A -24/26/2©

ILN



EXERCICES D’APPLICATION

(Votre partenaire ouvre de 19, puis de 14)

& 10 A
Vv V54 v
¢ RDVO872 o
% 42 L
A RDV73 A
¥ 1087 v
¢ A ¢
% 109 L

ILN

V1098

AD54

RV2

32

3

AR106

DV10

RDV109

RD1098

V3

54

AV107

1098

987

AV107432

AV1098

832

65

DV10

98

64

82

ARDV10743



o oVaA

LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1% ¢

Réponses de soutien :

Il s’agira de réponses ou le fit est agréé (au moins 5 cartes)
-2%4¢ :6/10 HLD
-3é¢ :11/12 HLD

?.%3 Attention la manche la plus probable est a Sans Atout, donc on recherchera en
priorité celle ci (9 levées contre 11 levées).

Réponses a Sans Atout :
Il s’agira de réponses ou il n’y a pas de fit agréé et surtout pas 4 cartes en Majeures
-1SA: 6/10H
-2SA:11/12H
-3SA:13/15H 6%3 1ée - 1SA promet 8/10 H
-4SA: 16/18 H

Réponses en Majeure :
Il s’agira de réponses ou I'on possede au moins 4 cartes dans une Majeure

-19/& : a partir de 6HL, illimitée.

-2¥/# : a partir de 13 HL, couleur 6™ autonome (accepte de jouer en face d’un
singleton), illimitée.

ILN




EXERCICES D’APPLICATION

Votre partenaire ouvre de 1és, qu’elle est votre réponse?

A 542 A& A1092 A& 1098 A& RDV10
v A5 ¥ AR985 ¥ RD2 ¥ 83

¢ D87 ¢ 542 ¢ 742 ¢ DV1032
&% R10532 & 2 & 10753 & 32

A& 1032 & 38 A 10764 & 1098
¥ RDV9 ¥ AR106432 ¥ V97 ¥ V62

¢ 98 ¢ 94 ¢ 10972 ¢ RD43
& D1095 & V109 & 74 & RD2

ILN



EXERCICES D’ENCHERES

Votre partenaire ouvre de 14, qu’elle est votre réponse?

& D102
¥ AD3

¢ R874

& 432

A RDA42
¥ DV65

¢ 10972

ILN

A

v

AD32

RV2

D7

V732

RV74

ADV6

V1032

10

A

v

RD1032

42

Dv74

V10

5

ADV1082

652

R106

RDV1032

53

110 2,2

V3

982

ARD1053

V6532



EXERCICES AU JEU DE LA CARTE

Questions :
Quelles sont les possibilités pour 9 levées ?

Citez les trois ?

3SA joué par Est sur
entame 6 de Pique, le 8

Dans quel ordre les jouer ? en Nord
o 1043 aR2
¥ R62 v AD73
*75 ¢ ARV109
% R10962 AV

ILN



EXERCICES AU JEU DE LA CARTE

Questions :
Quelles sont les possibilités pour 9 levées
Citez les trois

3SA joué par Est sur
entame 6 de Pique, le 8

Dans quel ordre les jouer en Nord
o 1043 N o R2
¥ R62 O E ¥ AD73
¢ 75 E ¢ ARV109
% R10962 AV

Vous avez 8 levées certaines, il en manque une :

Soit les cceurs 3-3

Soit I'impasse a Carreau

Soit I'impasse a Tréfle

Pour profiter de toutes ces chances, on commence par trois tours de cceur, Si Ceux Ci
ne sont pas 3-3, on joue As et Roi de Tréfle, si la dame ne tombe pas on fait I'impasse
a carreau, on est dans la bonne main.

Calcul de probabilité de la ligne de jeu :

ILN



o oVaA

SYSTEME D’ENCHERES FRANCAIS (SEF)

Majeure 5¢me | Meilleure mineure

1 SA: 15 17H : réponses Stayman 4 paliers, Texas (28 & 3¢ pour les mineures)

2 SA : 20 21H : réponses Stayman 4 paliers , Texas (38 & 4¢ pour les mineures)
La rectification en Majeures est fittée

2é : fort indéterminé unicolore de 20 23HL ou 8 levées de jeu, ou régulier 22 23H
Relais 24 sauf main comportant une couleur autonome (ARDxxx et plus)

24 : Forcing de manche, 24H et plus ou 9 levées de jeu (10 en mineures)
Réponses aux As : 2 ¥ : rien
2 & : un As Majeur
2SA : 8 Hou 2 Rois
3 /¢ :I'As de la couleur
3SA:2As

2 ¥/ : Faible 6 cartes (6 a 10H)

3&/¢/V/AM :barrage 7 cartes (6 a 10H)
3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD
4 &/®/V/A : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As

JLN



o oVaA

LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1SA

Le répondant a la possibilité de rester a SA ou bien d’explorer un contrat en majeure,
s’il détient 4 cartes ou plus dans au moins une majeure.

Réponses a SA :

Il s’agira de réponses de conclusion (passe, demande de la manche, demande de petit
ou du grand chelem, soit des réponses propositionnelles, invitant I'ouvreur a conclure
en fonction de la force de son ouverture (proposition de manche ou de chelem).

Le palier de réponse sera dicté par la connaissance approximative de la force cumulée
des deux mains (la main de I'ouvreur est connu a 2 points prés), comparée a la table
de décision.

On cherchera a atteindre la manche ou le chelem , si cela est envisageable, mais on
élévera pas inutilement le palier des enchéres si le capital de points de la ligne est
insuffisant pour la manche ou pour le chelem (pas de paliers intermédiaires sans
espoir de prime).

v%g Le capitaine de la séquence est le répondant

ILN



S OVA
LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1SA

Les réponses : passe de O a 7 points
2SA 8 points, proposition de manche
3SA 9 a 15 points, la manche est atteinte

4SA 15+ a 16 points, proposition de petit chelem
6SA 17 points, le petit chelem est atteint

5SA 18 a 19 points, petit chelem garanti, espoir de grand chelem
7SA 20 points et plus, le grand chelem est atteint

Toutes ces enchéres a SA se font avec des mains réguliéres ne comportant pas de
majeures de 4 cartes et plus (le répondant n’a pas 4 ou 5 cartes a ¥ ou a #.

D’autres réponses permettent au répondant de chercher un contrat partiel
%2 De manche ou de chelem a ¥ ou a & : le Stayman et le Texas.

ILN



S oVaA

LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1SA

Le Stayman a 2¢e a partir de 8H :

Le répondant I'utilise lorsqu’il possede exactement 4% ou/et 4 4.,

Le but est de trouver un fit de 8 cartes en Majeure avec I'ouvreur.

Le répondant annonce conventionnellement 2¢s , ce qui signifie « partenaire avez vous
49 ou/et 44 ».

L'ouvreur répond :

¢ :jen‘aini 4 cartesa ¥ ni 4 cartes a M.

¥ :jai4 cartesa V.

A :jai4 cartes a M.
2SA:jaid cartesa ¥ eta M etje suis minimum.
3k :j'aid cartesa ¥ eta M etje suis maximum.

Le Texas Majeur : 26 - 29 ;

Il indique la possession d’au minimum 5% ou 5&, I'ouvreur rectifie : la suite des enchéres
est naturelle.

Le Texas Mineur : 28 - 3¢ :

jL’N Il indique la possession d’au minimum 64 ou 6¢ avec une main comportant un
singleton, I'ouvreur rectifie : la suite des enchéres est naturelle.



EXERCICES D’APPLICATION Réponse a I'ouverture de 1 SA

& 10 A V1098 A RD1098 A AV1098

Vv V54 ¥ AD54 ¥ V3 ¥ 832

¢ RDVO872 ¢ RV2 ¢ 54 ¢ 65

% 42 % 32 % AV107 % DV10

A ARDV73 A 3 A 1098 A 98

¥ 1087 ¥ AR106 v ¥ 6

¢ 54 ¢ DV10 ¢ 087 182

% 109 % RDV109 % AV107432 % ARDV10743

ILN



EXERCICES D’APPLICATION Réponse a I'ouverture de 1 SA

& D10 A A1092 A RD10983 A& ARDV109
¥ RV105432 ¥ AR985 Y RV v 8

¢ 102 ¢ 542 ¢ 42 ¢ 32

% 42 % 2 % 1075 % 7632

A V106532 A 8 A& RD1098 A 98

¥ 987 ¥ AR106432 Y R Vv A

¢ 098 ¢ 94 ¢ 1097 148

% 109 % V109 % AV107 % AV1097432

ILN



EXERCICES AU JEU DE LA CARTE

4Piques joué par Ouest

Question : Entame 8 de Coeur

Donnez la séquence d’enchéres possible

& ADV543 AT76

VA v V1064
¢ A10 ¢ D52
% A975 % RV108

Question subsidiaire :
Si Ouest joue 6 Piques, quelle doit étre sa

lighe de jeu ?

ILN



EXERCICES D’ENCHERES

& D102
¥ AD3

¢ R874

& 432

A RDA42
¥ DV65

¢ 10972

ILN

AD32

RV2

D7

V732

RV74

ADVG

V1032

10

Réponse a I'ouverture de 1 SA

RD1032

42

Dv74

V10

5

ADV1082

652

R106

RDV1032

53

110 2,2

V3

982

ARD1053

V6532



EXERCICES AU JEU DE LA CARTE

4Piques joué par Ouest
Entame 8 de Coeur

Question :
Donnez la séquence d’enchéres possible
_ _ _ 2T passe 2K
Si Ouest joue 6 Piques : 2P passe 4P
Il faut trouver des cartes bien placées
Roi de pique au maximum troisieme en & ADV543 N A 76
S VA O E ¥ V1064
Sud et la Dame de Trefle en Nord. o A0 s o D52
& A975 & RV108

On peut perdre 2P, 1K et 1 T : un maniement,
de sécurité pour se prémunir contre 4P en
Sud. As de Pique , Tréfle pour le Roi et petit
pique vers la dame.

ILN



o oVaA

SYSTEME D’ENCHERES FRANCAIS (SEF)

Majeure 5¢m¢ | Meilleure mineure

1 SA: 15 17H : réponses Stayman 4 paliers, Texas (28 & 3¢ pour les mineures)

2 SA : 20 21H : réponses Stayman 4 paliers , Texas (38 & 4¢ pour les mineures)
La rectification en Majeures est fittée

2é : fort indéterminé unicolore de 20 23HL ou 8 levées de jeu, ou régulier 22 23H
Relais 24 sauf main comportant une couleur autonome (ARDxxx et plus)

24 : Forcing de manche, 24H et plus ou 9 levées de jeu (10 en mineures)
Réponses aux As : 2 ¥ : rien
2 & : un As Majeur
2SA : 8 H ou 2 Rois
3 /@ :I'As de la couleur
3SA:2As

2 ¥/ : Faible 6 cartes (6 a 10H)

3&/®/V/A :barrage 7 cartes (6 a 10H)

3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD
4 %/4/¥/M : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As

ILN



o oVA Bridge ENS Cours N°4  aoiit 12, 2012

LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Aprées un soutien en majeure

Le soutien promet au moins 3 cartes, et 6 / 10 pts. Aprés un début de séquence

1A -24A ou 19 - 29 comment doit réagir I'ouvreur ?
Pour reparler il doit avoir un espoir de manche si son partenaire n’est pas

minimum.
- Jusqu’a 15 points H : passe
-16 / 19 pts H: 2SA (qui signifie encheéere d’essais généralisée)

Apres la réponse 1 SA
1SA dénie le fit dans la couleur d’ouverture, et promet 6 a 10 pts H.
Aprés : 1% - 1SAou 14 - 1SA, I'ouvreur avec une main réguliére restera a SA.
Pour reparler, il doit avoir un espoir de manche si son partenaire est dans la

zone 8/10 pts.

Aprés 19 - 1SA ou apres 14 - 1SA on répond comme ci-dessus. Mais pour
toutes les mains de la force intermédiaire (16/17 points) on annoncera un faux
bicolore 2¢ ou 2 ¢ suivi d’'une redemande a 2SA.

ILN
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

3. Apres la réponse 1 sur 1

Cette réponse est forcing un tour et promet 4 cartes ou plus et au moins 6 pts H.

Enchéres de soutien du partenaire

Par priorité I'ouvreur doit soutenir la couleur du partenaire si celle-ci est une majeure dées qu’il détient 4 cartes
dans cette couleur :
14 passe 1¥ passe

?
29 : 12/15 points
3¥:16/18 points
49 : 187/20 points
Continuerle 1sur 1

Par exemple 14 passe 19 ou encore 1¢e passe 14
1A 1v

Ces enchéres ne rallongent pas la premiére couleur, et promettent 4 cartes dans la deuxieme couleur. On ne
sait rien de plus sur la force de I'ouverture

Elle est non forcing, le répondant étant autorisé a passer avec une main strictement minimum.
Redemande a SA

1SA:12 /14 pts H

2SA avec saut: 18 / 19 pts H

Ces réponses sont non forcing.

I3y 3
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Apreés la réponse 1 sur 1 (suite 2)

Lannonce d’un bicolore
On appelle main bicolore, toute main comportant une couleur au moins 5™ et une couleur au moins 4¢me,

Décrire ce type de mains oblige I'ouvreur a annoncer les deux couleurs, mais son partenaire ne sera certain du
bicolore que si la deuxieme couleur est annoncée au palier de deux :

1% passe 1¥ passe
1 peut-étre 3% et 44, pas nécessairement un bicolore avec 5% et 44
a) Le bicolore économique (< 18 pts H)

Louvreur peut annoncer sa deuxieme couleur de fagon que son partenaire puisse revenir dans sa
premiere couleur palier de 2 (dans ce cas la 2°™M€ couleur est plus économique que la 1°) :

1¥ passe 14 passe
2% passe ?

le répondant peut revenir a 2¥ sans €lever le palier des encheres : bicolore économique avec 5% et 4 ¢ au
moins

ou encore :

14 passe 1SA passe

24 passe ? le répondant peut revenir a 24 : c’est un bicolore économique (limité a 18H !)

b) Le bicolore cher (> 17 pts H)
Lorsque I'annonce par I'ouvreur de sa deuxiéme couleur oblige le répondant a revenir dans sa 1° couleur

au palier de 3, il s’agit d’un bicolore cher (dans ce cas, généralement, la deuxieme couleur annoncée est plus
chére que la 1¢°r),

On dit également qu’il s’agit d’une inversée.

1 -14

2v le répondant qui voudrait revenir a # est obligé de le faire au palier de 3 : bicolore cher

promettant 5 et 4% au moins, toujours plus long a .
1N 4
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Apres la réponse 1 sur 1 (suite 3)

Le bicolore a saut (> 20 pts H)

Louvreur annonce une couleur moins chére que I'ouverture, avec un saut.
Exemple: 19¥-14 ouencore 14-14
3¢ 3k

Les conditions d’expression des bicolores

Le bicolore économique n’est pas forcing. Il promet moins de 18 points H. Louvreur peut annoncer son
bicolore économique méme avec un jeu minimum.

Le bicolore cher est forcing pour un tour (le répondant n’a pas le droit de passer), et méme auto forcing
('ouvreur s’engage a reparler une fois). Il éléve rapidement le palier des enchéres (retour au niveau de
3), il garantit donc au moins 17 points H, 18 points HL.

Il arrive souvent que I'ouvreur ne puisse pas annoncer son bicolore (jeu insuffisant). Dans ce cas il
annoncera: - 1SA:avec 12/14 points, sans singleton

- répeétera sa couleur d’ouverture avec 5 cartes au moins

Le bicolore a saut est forcing de manche, et promet au minimum 20 points H, ou une distribution qui assure
la manche.

Par exemple : 19 - 14
34 promet une main de plus de 20 points, avec 5¥et 44 au moins.
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Aprés une réponse 2 sur 1
Une réponse 2 sur 1 promet une couleur au moins 5éM¢ et au moins 11 pts HL. C’est une enchére
auto forcing, c'est-a-dire que son auteur s’engage a reparler au moins une fois.

Comme d’habitude la redemande dépend de la force de I'ouvreur :

Répétition de la couleur d’ouverture :
sans saut : avec 5 cartes et de 12 a 16 points voire méme 17 pts (cas d‘une vilaine couleur 6¢™m¢)

1M -2&% ouencore 19 -2¢

20 29

- avec saut : a partir de 6 belles cartes et 16/17 points d’honneur :
1A -2
3A

2 SA : avec une main réguliére et 15 / 17 pts
3 SA : avec une main réguliere de 18 / 19 pts
’annonce d’une nouvelle couleur, répondant aux conditions d’expression des bicolores
Soutien de la réponse : avec 4 cartes et 12 pts ou plus
3 cartes a partir de 16 pts H

1A -2V

3v
Toutes ces réponses sont forcing puisque le répondant, par son 2 sur 1, s’est engagé a reparler une fois.
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EXERCICES D’APPLICATION

42

o o & RDVIO
v ARS6 v RD432 v 5

* 387 ¢ R876 * RDV2
& RDI053 & 752 & R72
? - 1P - ? 1P - ?

? ? ?

& RO32 & ARV & ARD
v5 v RDVG6 v V2

¢ AR e A43 & R965
& DV10975 & 1074 & RD32
? - 1IC - ? 1P - ?

? ? ?
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EXERCICES D’APPLICATION

42

o o & RDVIO

v ARS6 v RD432 v 5

* 387 ¢ R876 * RDV3

& RDI053 % 752 $ R7

I 1P - 1C - 1P - 1K - 1P

? ? ?

& R932 & ARV & ARD

v5 v RDVG6 v W

¢ AR e A43 ¢ R965

& DV10975 & 1074 & RD32

1T - 1C - T 1P - 1K - 1P -
?
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